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–  Matemática 

5.º Ano 

 
Ficha de trabalho 5 - Proposta de resolução 3.º período 

Data: ___ / 05 / 2020  7 páginas 

Nome:  Ano/Turma: 5.º     N.º 
 

 

 

1. Constrói um triângulo [𝐴𝐵𝐶] tal que: 

a) 𝐴𝐵̅̅ ̅̅ = 3,5𝑐𝑚, 𝐴𝐶̅̅ ̅̅ = 6𝑐𝑚  𝑒  𝐵𝐶̅̅ ̅̅ = 4,5𝑐𝑚 

 

 

b) 𝐴𝐵̅̅ ̅̅ = 10𝑐𝑚, 𝐴𝐶̅̅ ̅̅ = 6𝑐𝑚  𝑒  𝐵𝐶̅̅ ̅̅ = 8𝑐𝑚 

 

 

 

Construção de triângulos. Critérios de igualdade de triângulos 
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c) 𝐴𝐵̅̅ ̅̅ = 5𝑐𝑚, 𝐴𝐶̅̅ ̅̅ = 6𝑐𝑚  𝑒  𝐵𝐶̅̅ ̅̅ = 5𝑐𝑚 

 

 

d) Utilizando o transferidor, indica as amplitudes dos ângulos internos de cada um dos triângulos 

construídos. 

Valores por medição: 

a) 𝐴̂ = 480, 𝐵̂ = 960, 𝐶̂ = 360 . 

b)  𝐴̂ = 530, 𝐵̂ = 370, 𝐶̂ = 900 . 

c) 𝐴̂ = 530, 𝐵̂ = 740, 𝐶̂ = 530. 

 

e) Atendendo aos valores dados e obtidos em d), classifica cada um dos triângulos quanto aos 

lados e quanto aos ângulos. 

Atendendo aos valores dados na alínea anterior: 

a) Triângulo escaleno obtusângulo. 

b) Triângulo escaleno retângulo. 

c) Triângulo isósceles acutângulo. 
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2. Constrói um triângulo [𝐴𝐵𝐶] tal que: 

a) 𝐴𝐵̅̅ ̅̅ = 5𝑐𝑚, 𝐴𝐶̅̅ ̅̅ = 5𝑐𝑚  𝑒  𝐵𝐴̂𝐶 = 600 

 

 

b) 𝐴𝐵̅̅ ̅̅ = 7𝑐𝑚, 𝐵𝐶̅̅ ̅̅ = 4𝑐𝑚  𝑒  𝐶𝐵̂𝐴 = 750 

 

c) 𝐶𝐵̅̅ ̅̅ = 6𝑐𝑚, 𝐴𝐶̅̅ ̅̅ = 5𝑐𝑚  𝑒  𝐵𝐶̂𝐴 = 1200 
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3. Constrói um triângulo [𝐴𝐵𝐶] tal que: 

a) 𝐴𝐵̅̅ ̅̅ = 7𝑐𝑚, 𝐵𝐴̂𝐶 = 700  𝑒  𝐶𝐵̂𝐴 = 400 

 

b) 𝐴𝐵̅̅ ̅̅ = 6,5𝑐𝑚, 𝐵𝐴̂𝐶 = 1050  𝑒  𝐶𝐵̂𝐴 = 500 
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c) 𝐶𝐵̅̅ ̅̅ = 8𝑐𝑚, 𝐵𝐶̂𝐴 = 300  𝑒  𝐴𝐵̂𝐶 = 300 

 

 

 

4. Considera um triângulo [𝑃𝑄𝑅] tal que: 

 𝑃𝑄̅̅ ̅̅ = 7,5𝑐𝑚 

 𝑄𝑃̂𝑅 = 550 (∠𝑄𝑃𝑅 é um ângulo adjacente ao lado [𝑃𝑄]) 

 𝑃𝑅̂𝑄 = 800 (∠𝑃𝑅𝑄 é um ângulo não adjacente ao lado [𝑃𝑄]) 

 

a) Calcula 𝑅𝑄̂𝑃. 

𝑅𝑄̂𝑃 = 1800 − (550 + 800) = 450 

∠𝑅𝑄𝑃 é um ângulo adjacente ao lado [𝑃𝑄]. 

 

b) Constrói o triângulo [𝑃𝑄𝑅]. 

 

 

c) Classifica o triângulo [𝑃𝑄𝑅] quanto aos ângulos e quanto aos lados. 

Triângulo acutângulo escaleno. 
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5. Considera os triângulos [𝐴𝐵𝐶] e [𝐷𝐸𝐹] representados na figura. 

 

Sabe-se que: 

 𝐵𝐶̅̅ ̅̅ = 𝐷𝐸̅̅ ̅̅ = 2,5 

 𝐴𝐶̅̅ ̅̅ = 𝐹𝐸̅̅ ̅̅ = 2 

 𝐴𝐵̅̅ ̅̅ = 3 

 o perímetro de [𝐷𝐸𝐹] é 7,5. 

 

a) Determina 𝐷𝐹̅̅ ̅̅ . 

Como o perímetro do triângulo [𝐷𝐸𝐹] é 7,5, tem-se que: 

𝐷𝐹̅̅ ̅̅ = 7,5 − 𝐸𝐹̅̅ ̅̅ − 𝐷𝐸̅̅ ̅̅ = 7,5 − 2 − 2,5 = 3. 

b) Diz se os triângulos [𝐴𝐵𝐶] e [𝐷𝐸𝐹]  são iguais. Justifica. 

Os triângulos [𝐴𝐵𝐶] e [𝐷𝐸𝐹]  são iguais pelo critério de igualdade LLL pois:  

𝐴𝐵̅̅ ̅̅ = 𝐷𝐹̅̅ ̅̅ ,  𝐵𝐶̅̅ ̅̅ = 𝐷𝐸̅̅ ̅̅    e  𝐴𝐶̅̅ ̅̅ = 𝐹𝐸̅̅ ̅̅ . 

Logo, os triângulos [𝐴𝐵𝐶] e [𝐷𝐸𝐹]  têm os três lados iguais.  
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6. Relativamente aos triângulos da figura sabe-se que: 

 𝑃̂ = 550    

 𝑄̂ = 400 

 𝑈̂ = 400 

 𝑆̂ = 850 

 𝑅𝑃̅̅ ̅̅ = 𝑆𝑇̅̅̅̅ = 4 

 

 

 

a) Determina 𝑅̂ e 𝑇̂. 

𝑅̂ = 1800 − (550 + 400) = 850 

𝑇̂ = 1800 − (850 + 400) = 550 

b) Justifica que os triângulos [𝑃𝑄𝑅] e [𝑆𝑇𝑈]  são iguais. 

Os triângulos [𝑃𝑄𝑅] e [𝑆𝑇𝑈]  são iguais pelo critério de igualdade ALA, pois:  

𝑅𝑃̅̅ ̅̅ = 𝑆𝑇̅̅̅̅ ,  𝑅̂ = 𝑆̂   e  𝑃̂ = 𝑇̂. 

Logo, os triângulos [𝑃𝑄𝑅] e [𝑆𝑇𝑈] têm um lado e os dois ângulos adjacentes a esse lado iguais. 

7. Na figura está representada uma circunferência de centro 𝑂 e raio 2𝑐𝑚. 

 

Mostra que os triângulos [𝑂𝐴𝐵] e [𝑂𝐶𝐷] são iguais. 

Os triângulos [𝑂𝐴𝐵] e [𝑂𝐶𝐷] são iguais pelo critério de igualdade LAL, pois: 

 𝑂𝐷̅̅ ̅̅ = 𝑂𝐵̅̅ ̅̅   𝑒  𝑂𝐶̅̅ ̅̅ = 𝑂𝐴̅̅ ̅̅   (𝑟𝑎𝑖𝑜𝑠 𝑑𝑎 𝑐𝑖𝑟𝑐𝑢𝑛𝑓𝑒𝑟ê𝑛𝑐𝑖𝑎) 

 𝐶𝑂̂𝐷 = 𝐴𝑂̂𝐵 

Logo, os triângulos [𝑂𝐴𝐵] e [𝑂𝐶𝐷] têm dois lados e o ângulo por eles formado iguais. 

 


